	UBND TỈNH QUẢNG NAM

BAN AN TOÀN GIAO THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số 38/ATGT
	Quảng Nam, ngày  04 tháng 03 năm 2014 

	V/v đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn nông thôn, miền núi 
	


	Kính gửi:
	- Các cơ quan thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh.
- Ban An toàn giao thông huyện, thành phố.


Trong 2 tháng đầu năm 2014, tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh có nhiều diễn biến phức tạp, đã xảy ra 83 vụ tai nạn giao thông, làm chết 57 người và bị thương 83 người. So với cùng kỳ năm 2013, TNGT tăng 10 vụ (+13,7%), tăng 23 người chết (+ 67,6%) và tăng 13 người bị thương (+18,6%). Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc - Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia tại Hội nghị sơ kết công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông 02 tháng đầu năm 2014 và triển khai công tác Quý II năm 2014; để kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới, Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Nam đề nghị các cơ quan thành viên và Ban An toàn giao thông huyện, thành phố thực hiện một số nhiệm vụ sau: 
1. Sở Giao thông vận tải

- Tăng cường quản lý siết chặt hoạt động kinh doanh vận tải khách bằng ô tô; áp dụng biện pháp tước phù hiệu xe hoặc tạm đình chỉ kinh doanh tuyến cố định nếu phát hiện vi phạm nghiêm trọng. 
- Chỉ đạo lực lượng Thanh tra giao thông phối hợp với lực lượng Cảnh sát giao thông thực hiện tốt Công điện số 1966/CĐ-TTg ngày 19/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 12593/KHPH-BGTVT-BCA ngày 21/11/2013 về "Phối hợp thực hiện việc TTKS, xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá trọng tải của ô tô, vận chuyển hàng hóa trên đường bộ”; Kế hoạch số 3677/KH-UBND ngày 24/9/2013 của UBND tỉnh về việc tuần tra xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá khổ, quá tải trọng cầu đường bộ, quá tải trọng cho phép đối với ô tô vận chuyển hàng hóa trên địa bàn tỉnh Quảng Nam; kiểm tra chặt chẽ phương tiện và người lái về các điều kiện an toàn trước khi xuất bến; kiểm tra và xử lý nghiêm tình trạng ô tô khách chở quá số người, tăng giá vé quá quy định, vi phạm các quy định về TTATGT để tranh dành khách; 
- Phối hợp với Sở Y tế tiến hành kiểm tra đồng loạt lái xe sử dụng ma túy trên địa bàn tỉnh. Xử lý nghiêm những doanh nghiệp không thực hiện kiểm tra sức khỏe định kỳ của lái xe, đặc biệt là kết quả xét nghiệm ma túy theo quy định của Bộ Y tế, không cấp, đổi các loại phù hiệu, cũng như các thủ tục hành chính liên quan đến kinh doanh vận tải đối với doanh nghiệp vi phạm.
- Tổ chức lắp đặt hệ thống biển báo và thiết bị đảm bảo ATGT trên địa bàn giao thông nông thôn, làm gờ giảm tốc từ đường phụ ra đường chính; đồng thời vận động người dân phát quang cây cối, chỉnh sửa tường rào để bảo đảm tầm nhìn tại các điểm giao cắt trên đường liên xã, liên thôn.

2. Công an tỉnh Quảng Nam
- Phối hợp với Sở GTVT chỉ đạo lực lượng công an phối hợp với lực lượng Thanh tra giao thông và chính quyền địa phương triển khai thực hiện Công điện số 1966/CĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch phối hợp số 12593/KHPH-BGTVT-BCA ngày 21/11/2013; tập trung TTKS, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định về chở hàng quá khổ, quả tải đối với xe tải nặng, xe container, xe chở vật liệu xây dựng; kiểm tra, xử lý vi phạm chở quá tải đối phương tiện thủy. Đồng thời tăng cường kiểm tra và xử lý nghiêm các vi phạm trong hoạt động vận tải khách, nhất là các hành vi vi phạm quy định về tốc độ; chở quá số người quy định; đi không đúng làn đường, luồng tuyến; vi phạm quy định về thời gian lái xe, lái tàu; đón, trả khách không đúng nơi quy định.

- Đổi mới phương pháp TTKS, tăng cường tuần tra lưu động và kiểm tra theo chuyên đề, đẩy mạnh việc phát hiện và xử lý vi phạm bằng các phương tiện kỹ thuật nghiệp vụ. Kiểm tra, xử lý vi phạm TTATGT tại các địa bàn dân cư, địa bàn nông thôn và bảo đảm TTATGT trong dịp Lễ 30/4 và 1/5. 
3. Sở Giáo dục - Đào tạo tỉnh chỉ đạo các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông tăng cường giáo dục kiến thức an toàn giao thông cho học sinh, thường xuyên nhắc nhở học sinh chấp hành quy tắc giao thông.
4. Đài Phát thanh Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam, Sở thông tin Truyền thông… đổi mới và tích cực nâng cao chất lượng tuyên truyền các chuyên mục ATGT, cảnh báo các nguy cơ và nguyên nhân TNGT khu vực nông thôn sâu rộng đến cơ sở, từ xã, phường đến thôn, bản, phát huy hiệu quả của công tác tuyên truyền lưu động và của hệ thống đài truyền thanh xã, phường để tuyên truyền ATGT.

5. Các Sở, ngành, đoàn thể, các cơ quan thành viên của Ban An toàn giao thông tỉnh, các tổ chức chính trị xã hội…đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật TTATGT để nâng cao ý thức tự giác của người tham gia giao thông, đặc biệt đẩy mạnh tuyên truyền về pháp luật TTATGT đến tận cơ sở, phường, xã, thị trấn, phát huy vai trò của Hội Nông dân trong việc tuyên truyền nâng cao nhận thức người dân trên địa bàn nông thôn trong chấp hành các quy định của pháp luật về ATGT (như: ký cam kết giữa gia đình với tổ dân phố, đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn, tuân thủ quy định tốc độ, không say rượu, bia lái xe; xe mô tô, xe gắn máy không chở ba, bốn người). 

6. Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Nam
- Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật trật tự an toàn giao thông cho khu vực nông thôn, tập trung vào giới trẻ thông qua công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học và hoạt động của các tổ chức đoàn thể. Triển khai thực hiện các Chương trình phối hợp về bảo đảm TTATGT đã ký với các tổ chức đoàn thể. Xây dựng và phát hành cẩm nang điều khiển phương tiện giao thông an toàn dùng cho người dân khu vực nông thôn; 
- Tổ chức chiến dịch tuyên truyền về xử lý vi phạm quá tải trọng xe để thực hiện Công điện số 1966/CĐ-TTg ngày 19/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 12593/KHPH-BGTVT-BCA ngày 21/11/2013 về "Phối hợp thực hiện việc TTKS, xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá trọng tải của ô tô vận chuyển hàng hóa trên đường bộ”; Kế hoạch số 3677/KH-UBND ngày 24/9/2013 của UBND tỉnh về việc tuần tra xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá khổ, quá tải trọng cầu đường bộ, quá tải trọng cho phép đối với ô tô vận chuyển hàng hóa trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.

- Xây dựng Chương trình phối hợp với Đài Phát thanh Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam, Sở Thông tin Truyền thông, Cổng Thông tin điện tử tỉnh Quảng Nam về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền an toàn giao thông” và xây dựng chuyên đề tuyền truyền an toàn giao thông khu vực nông thôn theo từng tháng, quý.


- Phối hợp với Sở Công thương, Công an tỉnh tiếp tục triển khai hiện Chỉ thị 04/CT-TTg ngày 8/3/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường quản lý sản xuất, kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông; tuyên truyền quy định mới trong Nghị định 171/2013/NĐ-CP về xử phạt người đội mũ không phải mũ bảo hiểm dành cho người đi mô tô, xe gắn máy; tổ chức, phát động chiến dịch tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm về sản xuất, kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm từ ngày 15/3 đến 15/6/2014; tổ chức chiến dịch tuyên truyền về kiểm soát tải trọng xe.

- Phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng và ban hành quy định cấm cán bộ, công chức uống rượu, bia điều khiển phương tiện, uống rượu, bia vào buổi trưa, trong giờ làm việc.

- Xây dựng quy chế báo cáo tình hình TTATGT đối với các cơ quan thành viên Ban, Ban ATGT địa phương báo cáo TNGT đặc biệt nghiêm trọng, phối hợp với các cơ quan chức năng để đưa thông tin TNGT trên Website của Ủy ban, Bộ GTVT.
7. Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố
- Tiếp tục tham mưu cho UBND chỉ đạo các cơ quan, đơn vi, lực lượng chức năng, UBND cấp xã phối hợp với Hội đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về ATGT cho nhân dân; chỉ đạo lực lượng chức năng tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm trên địa bàn quản lý, chú trọng tuần tra, tuần lưu trên tuyến đường liên xã, liên thôn phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về TTATGT đối với đối tượng thanh, thiếu niên điều khiển xe mô tô, xe máy.

- Đối với các huyện miền núi khẩn trương kiểm tra, đánh giá khả năng khai thác các cầu treo trên địa bàn, xây dựng kế hoạch quản lý, bảo trì, sửa chữa kịp thời nếu phát hiện những dấu hiệu hư hỏng, xuống cấp. Thường xuyên giám sát việc tổ chức khai thác các công trình cầu treo. Chỉ đạo các cơ quan chức năng tiến hành rà soát bổ sung ngay các biển báo. Đối với công trình có vị trí nhiều đồng bào dân tộc, phải có hướng dẫn, tuyên truyền bằng tiếng dân tộc. Vị trí lắp biển báo phải đặt nơi thuận lợi cho người dân tham gia giao thông dễ nhận biết, đồng thời rà soát lại thiết kế, thẩm định các dự án cầu treo đang được chuẩn bị đầu tư xây dựng để phù hợp với điều kiện khai thác và đảm bảo an toàn tuyệt đối. UBND các xã nơi có công trình cầu treo đang hoạt động đẩy mạnh tuyên truyền không để tình trạng người, phương tiện quá tải trọng khi đi qua cầu.

- Chỉ đạo lực lượng CSGT của Công an huyện, thành phố phối hợp cùng lực lượng Công an xã tăng cường TTKS xử lý vi phạm ở các tuyến đường GTNT thường xảy ra tai nạn. Duy trì tập huấn công tác đảm bảo TTATGT cho lực lượng Công an xã, đồng thời phân công mỗi cán bộ, chiến sĩ CSGT huyện, thành phố phụ trách 1 xã, thị trấn để nắm tình hình, hướng dẫn nghiệp vụ, hỗ trợ Công an xã tham gia giữ gìn TTATGT.

- Công an xã phối hợp cùng lực lượng thanh niên, tổ tự quản ATGT tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật an toàn giao thông đến các ấp, xã, tăng cường công tác TTKS các điểm thường xảy ra tai nạn ở các tuyến đường giao thông nông thôn, nắm những đối tượng thanh thiếu niên lái xe lạng lách có thể gây TNGT để giáo dục.
Giao Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh chủ trì và phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai thực hiện, thường xuyên kiểm tra, giám sát và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Trưởng ban (b/c);

- Lưu VP.

	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC

Đã ký
Trương Văn Cận
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