	UBND TỈNH QUẢNG NAM

BAN AN TOÀN GIAO THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số 41/CV-ATGT
	Quảng Nam, ngày  13  tháng 04  năm 2016 

	V/v tăng cường công tác bảo đảm
 trật tự ATGT phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân trong dịp nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương và Lễ 30/4 - 01/5/2016
	

	Kính gửi:
	- Công an tỉnh;

- Sở Giao thông vận tải, Sở Thông tin và Truyền thông, 
  Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Đài Phát thanh Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Tỉnh đoàn;
- Ban An toàn giao thông các huyện, thị xã, thành phố.





Thực hiện Công điện số 610/CĐ-TTg ngày 8/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân và bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương và Lễ 30/4 - 01/5/2016. Ban An toàn giao thông tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị, các Sở, Ban, ngành; Các cơ quan thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh; Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố, thị xã triển khai thực hiện tốt các công việc sau đây:

1. Sở Giao thông vận tải:


- Siết chặt quản lý chất lượng và an toàn giao thông đối với các phương tiện vận tải hành khách; Chỉ đạo các đơn vị kinh doanh vận tải và các bến xe, nhà ga, cảng hàng không, bến tàu, phà... tăng cường phương tiện, có phương án tổ chức vận tải hành khách phù hợp, tăng cường phương tiện để phục vụ tốt nhu cầu đi lại của người dân, niêm yết tại nơi bán vé kế hoạch vận tải, thông tin chi tiết về biểu đồ chạy xe, thời gian bán vé; không để xảy ra tình trạng tăng giá vé trái quy định.

- Chỉ đạo các đơn vị quản lý đường bộ tăng cường công tác duy tu, bảo dưỡng lòng, lề đường, phát quang đảm bảo tầm nhìn, điều kiện an toàn các công trình kết cấu hạ tầng giao thông; kiểm tra, lắp đặt bổ sung đủ biển báo, đèn tín hiệu, thiết bị cảnh báo tại các vị trí tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông; Xây dựng phương án đảm bảo giao thông khi có sự cố xảy ra. 

- Yêu cầu các trạm thu phí đường bộ có phương án tăng cường nhân lực, trang thiết bị phục vụ công tác thu phí thuận tiện, nhanh chóng, có biện pháp xử lý linh hoạt khi mật độ phương tiện tăng cao.


- Chỉ đạo Thanh tra Sở Giao thông vận tải tăng cường kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông; công tác đảm bảo an toàn giao thông và bảo vệ môi trường khi thi công trên đường đang khai thác; Tăng cường tuần tra, kiểm soát trên các tuyến giao thông, các bến xe, bến tàu, nhà ga, cảng hàng không, phương tiện giao thông công cộng, phát hiện và xử lý nghiêm các vi phạm quy định về chạy xe sai luồng, tuyến; đón, trả khách không đúng nơi quy định; chở quá số khách quy định; thu quá giá vé niêm yết; Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thực hiện quy trình an toàn trước khi cho xe xuất bến, kiên quyết không để xe và người lái không đủ điều kiện về an toàn xuất bến. 

2. Công an tỉnh: 


- Chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh, Công an các huyện, thị xã, thành phố huy động tối đa lực lượng, phương tiện, trang thiết bị, tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát lưu động, phát hiện và xử lý nghiêm các vi phạm quy định về kinh doanh vận tải như: chạy xe sai luồng, tuyến; đón, trả khách không đúng nơi quy định; chở quá số khách quy định; thu quá giá vé niêm yết; sử dụng phương tiện không đảm bảo an toàn kỹ thuật; vận chuyển hàng cấm, chất dễ cháy, nổ. Tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm hành vi vi phạm gây mất an toàn giao thông cao như:  vượt đèn đỏ; đi sai làn đường, phần đường; vi phạm tốc độ, vi phạm nồng độ cồn; chở quá số người quy định; không đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy; phương tiện hết niên hạn sử dụng; phương tiện không bảo đảm an toàn kỹ thuật. 


- Chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông phối hợp với Thanh tra Sở giao thông tuần tra, kiểm soát bảo đảm trật tự an toàn giao thông và an ninh, trật tự trên các tuyến giao thông, bến xe, bến tàu, nhà ga, cảng hàng không, phương tiện giao thông công cộng; có phương án tổ chức, điều tiết giao thông, bố trí lực lượng và phương tiện sẵn sàng giải tỏa cứu nạn kịp thời khi xảy ra va chạm hoặc tai nạn giao thông. 


3. Sở Thông tin và Truyền thông:

Chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, trên các phương tiện thông tin đại chúng; cảnh báo nguy cơ mất an toàn giao thông, nguyên nhân làm gia tăng tai nạn giao thông trong dịp nghĩ Lễ, nhất là tai nạn xe máy, tai nạn trên các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ, đường đèo dốc và khu vực nông thôn; tuyên truyền về nội dung người điều khiển xe máy phải đội mũ bảo hiểm, đi đúng phần đường, làn đường; phải có giấy phép lái xe, không phóng nhanh vượt ẩu, không lái xe sau khi uống rượu, bia, không chở quá số người quy định; tuyên truyền, vận động người dân sử dụng phương tiện giao thông công cộng như xe khách, tàu hỏa, hạn chế điều khiển xe máy ở cự ly dài.

3. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Quảng Nam: 

Tăng cường thời lượng phát sóng, đăng tin, bài viết về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông dịp nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương và Lễ 30/4 - 01/5/2016 với các nội dung, chương trình phong phú, hấp dẫn, đa dạng; bố trí lịch phát sóng phù hợp với thời gian lao động, sinh hoạt của nhân dân.

4. Sở Giáo dục và Đào tạo: Chỉ đạo các trường học thực hiện tốt việc giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông cho học sinh, sinh viên. 

5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Tỉnh đoàn và  đoàn thể:

 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về nguyên nhân, nguy cơ tai nạn giao thông đến công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên. Tuyên truyền tới cán bộ, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên tự giác chấp hành pháp luật giao thông, thực hiện các biện pháp phòng tránh tai nạn mô tô, xe gắn máy, tai nạn đò ngang, tai nạn đường ngang đường sắt; thực hiện đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy; đã uống rượu bia thì không lái xe; không phóng nhanh, vượt ẩu, không chở quá số người quy định, quan sát an toàn khi đi qua đường sắt, chấp hành an toàn khi đi đò.

6. Ban An toàn giao thông các huyện, thị xã, thành phố:

Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện đồng bộ và hiệu quả các biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân trong dịp nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương và Lễ 30/4 - 01/5/2016 phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Chỉ đạo các lực lượng chức năng tăng cường công tác tuần tra, xử lý các vi phạm về trật tự an toàn giao thông. Giám sát chặt chẽ việc tăng cường trách nhiệm của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn trong hoạt động chở khách tại các bến đò ngang, các điểm du lịch trên địa bàn. 

Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh cung cấp số điện thoại đường dây nóng về vận tải và bảo đảm an toàn giao thông, công bố rộng rãi trên phương tiện thông tin đại chúng để tiếp nhận các ý kiến phản ánh của cơ quan; đơn vị và người dân về an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ; Có trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban An toàn giao thông kết quả triển khai thực hiện nội dung của Công văn này./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND tỉnh (b/c);
- Trưởng ban ATGT tỉnh (b/c);

- Phó Trưởng ban ATGT tỉnh (b/c);

- Lưu VP.
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Nguyễn Văn Nhân
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