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	CÔNG ĐIỆN
Về tăng cường công tác bảo đảm trật tự 

an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG NAM điện:
-  Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh;


- Thủ trưởng các đơn vị: Công an tỉnh, Sở Giao thông vận tải, Sở              Thông tin Truyền thông; Đài Phát thanh Truyền hình Quảng Nam, Báo Quảng Nam;            

          
- Chủ tịch UBND và Trưởng Công an các huyện, thành phố;


- Đài Truyền thanh Truyền hình các huyện, thành phố.

Quý I năm 2014, tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp, tăng cao cả 3 tiêu chí; toàn tỉnh đã xảy ra 117 vụ tai nạn giao thông (TNGT), làm chết 80 người, bị thương 117 người. So với cùng kỳ năm 2013, TNGT tăng 31 vụ (tăng 36%), tăng 34 người chết (tăng 73,9%), tăng 37 người bị thương (tăng 46,25%); trong đó số vụ tai nạn giao thông xảy ra trên QL1 đang thi công chiếm trên 50%. Nguyên nhân chủ yếu là do ý thức người tham gia giao thông chưa cao, chưa chấp hành đúng quy định của pháp luật giao thông đường bộ; bên cạnh đó, tuyến Quốc lộ 1 đang triển khai thi công, làm thu hẹp phần đường xe chạy, trong khi lưu lượng phương tiện tham gia giao thông trên Quốc lộ 1 hàng ngày rất đông đúc. Để kiềm chế, giảm thiểu tai nạn giao thông trong thời gian tới, nhất là trong dịp nghĩ Lễ 30/4 và  01/5/2014, thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông quốc gia tại văn bản số 63/UBATGTQG ngày 01/4/2014; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành, các địa phương tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây:

1. Ban An toàn giao thông tỉnh:

- Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức kiểm tra, làm việc với các địa phương có TNGT tăng cao trong quý I năm 2014; chỉ đạo và phối hợp cùng các địa phương triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp để kiềm chế, kéo giảm TNGT trên địa bàn trong thời gian tới. 
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội, các cơ quan chức năng và cơ quan thông tin đại chúng xây dựng kế hoạch, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông; hướng dẫn người tham gia giao thông tuân thủ đúng quy tắc giao thông trên các tuyến đường bộ, đường thủy và đường sắt, trong đó có tuyến Quốc lộ 1 đang triển khai thi công mở rộng. 
2. Công an tỉnh chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh và Công an các huyện, thành phố:

- Huy động tối đa lực lượng, trang thiết bị, phương tiện, mở các đợt cao điểm ra quân tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các lỗi vi phạm tốc độ, tránh vượt sai quy định, đi sai làn đường, vi phạm quy định nồng độ cồn, không đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe máy; tập trung kiểm tra, kiểm soát dọc tuyến Quốc lộ 1A từ Duy Xuyên đến Núi Thành. Đối với phương tiện vận tải hành khách chạy quá tốc độ quy định, ngoài xử lý hành vi vi phạm của lái xe, phải phối hợp với Sở Giao thông vận tải xử lý nghiêm các doanh nghiệp vận tải vi phạm;
- Kiểm tra, yêu cầu nhà đầu tư và các nhà thầu thi công dự án mở rộng QL1 trên địa bàn tỉnh thực hiện đầy đủ các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông cho người và phương tiện lưu thông trên tuyến QL1 trong quá trình thi công. Trường hợp không chấp hành thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ theo quy định, kiên quyết phải xử lý nghiêm hành vi vi phạm. 
- Chỉ đạo lực lượng Công an xã, phường, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm của người tham gia giao thông bằng môtô, xe gắn máy trên các tuyến đường giao thông nông thôn.

- Lực lượng Cảnh sát giao thông đường thủy - Công an tỉnh và Công an các huyện, thành phố tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát trên các tuyến giao thông đường thủy; xử nghiêm các hành vi phạm.
3. Sở Giao thông vận tải tập trung chỉ đạo:

 - Thanh tra Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối với lực lượng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh xây dựng kế hoạch và đưa Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động trên các tuyến quốc lộ và các tuyến đường bộ địa phương vào hoạt động trong tháng 4 năm 2014; xử lý nghiêm các phương tiện chở quá khổ, quá tải theo đúng quy định của pháp luật.
- Phòng Quản lý vận tải và công nghiệp, Thanh tra giao thông vận tải siết chặt hoạt động kinh doanh vận tải khách bằng ô tô, taxi; quản lý, giám sát hành trình; áp dụng biện pháp tước phù hiệu xe hoặc tạm đình chỉ kinh doanh vận tải khách tuyến cố định nếu có hành vi vi phạm nghiêm trọng.

- Các doanh nghiệp, đơn vị vận tải tổ chức kiểm tra sức khỏe định kỳ và đột xuất đối với lái xe, nhất là lái xe khách tuyến cố định, lái xe buýt, xe taxi, xe container; phát hiện và kiên quyết xử lý, không sử dụng những lái xe có hành vi sử dụng chất ma túy, rượu, bia khi điều khiển phương tiện giao thông; kiểm tra, duy trì thường xuyên hoạt động của thiết bị giám sát hành trình;  phát hiện, cảnh báo và xử lý các lái xe vi phạm tốc độ, hành trình, thời gian lái xe; chấn chỉnh kịp thời hành vi vi phạm.
- Các đơn vị quản lý, bảo trì đường bộ kiểm tra, lắp đặt đầy đủ các biển báo hiệu đường bộ; phát quang, giải tỏa vật cản che khuất tầm nhìn; sửa chữa kịp thời các đoạn tuyến bị hư hỏng để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện qua lại. Yêu cầu các nhà thầu xây dựng thực hiện đầy đủ các biện pháp bảo đảm an toàn giao thông trong quá trình thi công theo quy định; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
4. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo: 

- Lực lượng Cảnh sát giao thông Công an huyện, thành phố bố trí đủ lực lượng, phương tiện, tổ chức tuần tra, kiểm soát liên tục trên các tuyến đường bộ qua địa bàn; đồng thời chỉ đạo lực lượng Công an xã tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm ở các tuyến đường GTNT thường xảy ra tai nạn; duy trì tập huấn công tác đảm bảo trật tự ATGT cho lực lượng Công an xã; phân công cán bộ, chiến sĩ CSGT huyện, thành phố phụ trách xã, thị trấn để nắm tình hình, hướng dẫn nghiệp vụ và hỗ trợ Công an xã tham gia giữ gìn TTATGT.
- Các Phòng, Ban chức năng liên quan, UBND các xã, phường, thị trấn phối hợp với các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội ở địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đến các khu dân cư, thôn xóm và hộ gia đình, ký cam kết chấp hành thực hiện.

5. Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh và các Đài Truyền thanh Truyền hình các huyện, thành phố:

- Tăng cường thời lượng phát sóng, tin bài viết về chuyên mục an toàn giao thông; đưa tin kịp thời về tình hình trật tự an toàn giao thông ở các địa phương, trong đó có tình hình tai nạn giao thông và công tác đảm bảo an toàn giao thông của các nhà thầu thi công trên tuyến Quốc lộ 1, để cảnh báo, nhắc nhở người tham gia giao thông và các nhà thầu thi công tự giác chấp hành, thực hiện.

- Phổ biến rộng rãi nội dung Công điện này trên báo, đài để các cơ quan, đơn vị và người tham gia giao thông biết, chấp hành thực hiện./.  

	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBATGT QG (b/c)

- TT Tỉnh uỷ (b/c);
- TT UBND tỉnh;

- Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Các cơ quan thành viên Ban ATGT tỉnh;

- Thanh tra Sở GTVT; Phòng CSGT CA tỉnh;

- Văn phòng ban ATGT tỉnh;

- Tổng Công ty XDCT GT 5; Công ty CP XDCT 545;

- CPVP;
- Lưu: VT, TH, VX, NC, KTN.
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	CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Lê Phước Thanh
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