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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch phối hợp thực hiện tuần tra kiểm soát, xử lý

hành vi  vi phạm xe ô tô tải  vận chuyển hàng hóa vi phạm quy định về tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá tải trên đường bộ

BAN AN TOÀN GIAO THÔNG TỈNH QUẢNG NAM


Căn cứ Quyết định số 4297/QĐ-UBND ngày 27/11/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về việc kiện toàn Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Nam;


Căn cứ Công điện số: 08/CĐ-UBATGTQG ngày 09/03/2016 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về  “Tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn ngừa tai nạn giao thông do xe ô tô tải gây ra”; Văn bản số: 1567/UBND-KTN ngày 13/4/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Quảng Nam về “Tăng cường kiểm tra xử lý các hành vi vi phạm trong hoạt động vận tải”.


Căn cứ Kế hoạch số 06/KH-ATGT ngày 10/01/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh triển khai công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2016 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông gắn với nâng cao trách nhiệm, siết chặt kỷ cương của người thực thi công vụ” với mục tiêu “Tính mạng con người là trên hết”.


Xét đề nghị của Ông Chánh Văn phòng, 

QUYẾT ĐỊNH:

          Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch phối hợp thực hiện tuần tra kiểm soát, xử lý hành vi vi phạm xe ô tô tải  vận chuyển hàng hóa vi phạm quy định về tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá tải trên đường bộ tỉnh Quảng Nam.

       Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành.

  Điều 3. Chánh Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh, Giám đốc Sở Giao thông vận tải, Giám đốc Công an tỉnh, Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh, Phòng Cảnh sát QLHC về TT Xã hội Công an tỉnh, Thanh tra giao thông Sở Giao thông vận tải, Trung tâm Đăng kiểm Thủy bộ Quảng Nam và các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.  

	 Nơi nhận:

- Như Điều 3;

- Đ/c Trưởng ban (b/c);

- Các Đ/c Phó Trưởng ban (b/c);

- Lưu VP-ATGT.


	KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC

                                     Đã ký
Nguyễn Văn Nhân


	UBND TỈNH QUẢNG NAM

BAN AN TOÀN GIAO THÔNG


	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                  Quảng Nam, ngày 27 tháng 04 năm 2016


KẾ HOẠCH

Phối hợp thực hiện tuần tra kiểm soát, xử lý hành vi vi phạm

xe ô tô tải  vận chuyển hàng hóa vi phạm quy định về tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá tải trên đường bộ

(Ban hành kèm theo Quyết định số 46./QĐ-UBND ngày 27/04/2016 
của Ban An toàn giao thông tỉnh)



Thực hiện Công điện số: 08/CĐ-UBATGTQG ngày 09/03/2016 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về  “Tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn ngừa tai nạn giao thông do xe ô tô tải gây ra”; Văn bản số: 1567/UBND-KTN ngày 13/4/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Quảng Nam về “Tăng cường kiểm tra xử lý các hành vi vi phạm trong hoạt động vận tải”, Kế hoạch số 06/KH-ATGT ngày 10/01/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh triển khai công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2016 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông gắn với nâng cao trách nhiệm, siết chặt kỷ cương của người thực thi công vụ” với mục tiêu “Tính mạng con người là trên hết”; Ban An toàn giao thông tỉnh xây dựng Kế hoạch phối hợp tuần tra kiểm soát (TTKS), xử lý vi phạm đối với xe ô tô tải vận chuyển hàng hóa vi phạm quy định về tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá tải trên đường bộ với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Huy động các lực lượng liên ngành thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trong đó tập trung giải quyết những vấn đề nổi cộm, phức tạp về trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh, ngăn chặn có hiệu quả các hành vi vi phạm các quy định của pháp luật về hoạt động kinh doanh vận tải hàng hóa trên đường bộ, nhất là những doanh nghiệp, tổ chức, chủ phương tiện, cá nhân vi phạm quy định về cơi nới thành, thùng xe, tự ý thay đổi thiết kế, kết cấu của xe chở quá tải trọng quy định, gây ảnh hưởng đến tình trạng kỷ thuật của kết cấu HTGT góp phần đảm bảo trật tự ATGT, nhất là kiềm chế tai nạn giao thông và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ; phát hiện những bất cập trong công tác quản lý nhà nước về vận tải hàng hóa để có biện pháp và kiến nghị điều chỉnh kịp thời.

2. Tăng cường hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý chuyên ngành về TT ATGT đường bộ của các cơ quan quản lý nhà nước liên quan và chính quyền địa phương .

3. Nâng cao nhận thức về mối quan hệ phối hợp giữa lực lượng Công an, Giao thông Vận tải; Bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ, đoàn kết thống nhất trong chỉ đạo điều hành và tổ chức thực hiện giữa các lực lượng phối hợp; hiệu quả, chất lượng công tác phối hợp liên ngành; ý thức trách nhiệm, siết chặt kỷ cương của người thực thi công vụ của Lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát Quản lý hành chính về trật tự xã hội, Thanh tra giao thông, Đăng kiểm viên, cán bộ, công chức, viên chức trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 
4. Quá trình thực hiện nhiệm vụ phải theo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng lực lượng và quy định của Pháp luật; chấp hành nghiêm túc quy trình, chế độ công tác và phòng ngừa sai phạm, tiêu cực. Nghiêm cấm các hành vi sách nhiễu, gây phiền hà, khó khăn cho các tổ chức, cá nhân hoạt động vận tải.

II. NỘI DUNG PHỐI HỢP

1. Phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về ATGT:


- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng và hướng dẫn cho nhân dân chấp hành về Luật Giao thông đường bộ, các quy định của pháp luật về hoạt động vận tải hàng hóa trên đường bộ để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của các đối tượng tham gia giao thông, nhất là đội ngũ lái xe, chủ xe, chủ hàng khi tham gia vận tải hàng hóa trên đường bộ.


- Phối hợp với các địa phương tổ chức thực hiện tốt Công điện số: 08/CĐ-UBATGTQG ngày 09/03/2016 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về  “Tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn ngừa tai nạn giao thông do xe ô tô tải gây ra”; Thực hiện đồng bộ các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông theo Kế hoạch số 2565/KH-UBND ngày 12/7/2013 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về thực hiện Chương trình hành động số21-CTr/TU ngày 17/01/2013 của Tỉnh ủy Quảng Nam về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông”; Văn bản số: 1567/UBND-KTN ngày 13/4/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về “Tăng cường kiểm tra xử lý các hành vi vi phạm trong hoạt động vận tải”,

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, Báo Quảng Nam, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh, các cơ quan chức năng và các cơ quan truyền thông ở địa phương... để tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về trọng tải phương tiện, tuyên truyền các hoạt động tuần tra kiểm soát, xử lý hành vi vi phạm chở hàng quá trọng tải gây mất trật tự ATGT và có nguy cơ tiềm ẩn tai nạn giao thông, cũng như ảnh hưởng kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ và các quy định về xử phạt vi phạm hành chính với các nhóm hành vi này để răn đe, giáo dục chung cho toàn xã hội. 
2. Phối hợp tuần tra, kiểm soát, xử lý hành vi vi phạm TT ATGT:


- Phối hợp tổ chức các ca TTKS, xử lý vi phạm hành chính về vi phạm xe tự ý cơi nới thành thùng hàng chở hàng quá trọng tải cho phép, đặc biệt là các xe ben chở đất, đá, cát trên các tuyến Quốc lộ 1, 14B, 14D, 14E, 40B, đường Hồ Chí Minh, các tuyến ĐT, ĐH... các vị trí, địa bàn gần các công trường đang thi công, khu vực bến, cảng, kho bãi, mỏ vật liệu xây dựng... trên địa bàn tỉnh, kiên quyết buộc chủ xe phải cắt bỏ, tháo dỡ bộ phận thành thùng xe cơi nới, lắp đặt trái  phép mới cho lưu hành tiếp tục.
- Phối hợp xử lý các vi phạm của đơn vị thi công công trình xây dựng, thi công vi phạm kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, vi phạm TT ATGT.

- Phối hợp, kiểm tra, rà soát đánh giá, xác định các vị trí nguy hiểm, không đảm bảo an toàn giao thông trên các tuyến đường bộ quốc lộ, tỉnh lộ, đường ven biển qua địa bàn tỉnh, những vị trí có nguy cơ gây mất an toàn giao thông, tiềm ẩn TNGT để tham mưu, đề xuất biện pháp phòng ngừa. 

- Đề xuất Ban An toàn giao thông tỉnh làm việc với các địa phương (huyện, thành phố, thị xã) có tình hình trật tự an toàn giao thông phức tạp, TNGT tăng cao và có nguyên nhân từ các vi phạm của xe tải gây nên, phối hợp đề xuất triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp để kiềm chế kéo giảm TNGT trên địa bàn.

- Phối hợp với các biện pháp nghiệp vụ kịp thời phát hiện các vụ vận chuyển hàng hóa trái phép trêncác tuyến đường giao thông.

III. TỔ CHỨC LỰC LƯỢNG:

  1. Lực lượng phối hợp tuần tra, kiểm soát:

  - Văn phòng Ban ATGT tỉnh (cơ quan thường trực):            02 người.


-  Phòng Cảnh sát giao thông, Công an tỉnh:                         02 người.


-  Phòng Cảnh sát QLHC về TT Xã hội, Công an tỉnh:         02 người.

  
- Thanh tra giao thông Sở Giao thông vận tải:                       02 người.

  - Trung tâm Đăng kiểm Thủy bộ Quảng Nam:                      02 người.



Các đơn vị tham gia phối hợp kiểm tra liên ngành có trách nhiệm cử cán bộ, chiến sỹ, công chức đơn vị tham gia, để Ban An toàn giao thông tỉnh Quyết định thành lập Tổ công tác liên ngành triển khai thực hiện.

2. Bố trí lực lượng, phương tiện phối hợp:

 - Trong tuần tra kiểm soát và xử lý vi phạm được bố trí thành các Tổ công tác; Tổ trưởng là lãnh đạo Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh (cơ quan thường trực), chịu trách nhiệm chỉ huy, quán xuyến điều hành mọi hoạt động của Tổ công tác. Tổ phó thường trực là lãnh đạo Thanh tra Sở GTVT và các Tổ phó là lãnh đạo các cơ quan thành viên phối hợp liên ngành. 
- Huy động phương tiện, thiết bị kỹ thuật, nghiệp vụ (xe ô tô, cân tải trọng di động, camera, máy ảnh, biên bản vi phạm, thiết bị khác...) phục vụ công tác tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm của các đơn vị thành viên tham gia công tác phối hợp liên ngành. 

3. Nhiệm vụ của từng lực lượng:

3.1. Văn phòng Ban ATGT tỉnh: 


- Chủ trì phối hợp với các cơ quan thành viên xây dựng kế hoạch chi tiết triển khai thực hiện. Bố trí đủ lực lượng, phương tiện phối hợp thực hiện khi được phân công.

- Phối hợp với các lực lượng xác định mức độ vi phạm để xử lý theo quy định. Trực tiếp theo dõi và phối hợp với Trung tâm Đăng kiểm thủy bộ Quảng Nam và các đơn vị liên quan đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền đến đối tượng vi phạm.

- Sử dụng phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ (thiết bị ghi hình) để ghi lại hình ảnh vi phạm.
Phối hợp với các đơn vị tổng hợp kết quả tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm và báo cáo theo quy định.

- Định kỳ mỗi đợt kiểm tra, tổng hợp báo cáo khó khăn, vướng mắc cho Ban An toàn giao thông tỉnh và các đơn vị tham gia phối hợp liên ngành để có chỉ đạo, giải quyết kịp thời.
3.2. Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh: 

- Bố trí đủ lực lượng, phương tiện phối hợp thực hiện khi được phân công.

- Thực hiện các hiệu lệnh dừng phương tiện để kiểm soát theo quy định, phối hợp với các lực lượng xác định mức độ vi phạm để xử lý theo quy định.

- Lập biên bản vi phạm hành chính, áp dụng các biện pháp ngăn chặn, khắc phục hậu quả và ra quyết định xử phạt hành chính theo quy định của pháp luật.

- Các trường hợp vi phạm nghiêm trọng phải sử dụng phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ (thiết bị ghi hình) để ghi lại hình ảnh vi phạm.


 3.3. Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH - Công an tỉnh: 

- Bố trí đủ lực lượng, phương tiện để phối hợp thực hiện kế hoạch.

- Phối hợp với Cảnh sát giao thông và Thanh tra Sở Giao thông vận tải dừng và đưa các xe có biểu hiện vi phạm cơi nới thành, thùng xe chở quá tải trọng, quá khổ giới hạn vào kiểm tra, xử lý theo quy định.

- Phối hợp với các lực lượng xác định mức độ vi phạm xe tự ý cơi nới thành, thùng xe chở quá tải trọng, các xe trốn, tránh sự kiểm tra, lập biên bản xử lý các trường hợp không chấp hành hoặc chống lại người thi hành công vụ theo quy định của pháp luật.

- Thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự tại khu vực tuần tra, kiểm soát; phối hợp giải quyết các tình huống phức tạp (nếu có) và thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Tổ trưởng.

 3.4. Thanh tra Sở GTVT: 

- Bố trí đủ lực lượng, phương tiện để phối hợp thực hiện kế hoạch.

- Phối hợp tổ chức khảo sát tình hình vi phạm của xe tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá trọng tải, xác định và đề xuất các vị trí, địa bàn, tuyến đường tổ chức tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm.

- Phối hợp thực hiện các hiệu lệnh dừng phương tiện để kiểm soát. Yêu cầu các chủ cơ sở vận tải, lái xe, người điều khiển phương tiện xuất trình các loại giấy tờ, GPLX, văn bằng, chứng chỉ... Trực tiếp vận hành cân tải trọng, kiểm tra trọng tải xe, xác định tình trạng và mức độ vi phạm quá tải, thông báo cho lực lượng Cảnh sát giao thông lập biên bản xử lý vi phạm hành chính theo quy định.
- Các trường hợp vi phạm tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá khổ, quá tải trọng, sau khi lập biên bản vi phạm yêu cầu lái xe hoặc chủ xe phải tự cắt bỏ, tháo dỡ bộ phận thành thùng xe cơi nới, lắp đặt trái phép mới cho phép lưu hành và  tự hạ tải theo quy định; chủ xe, lái xe phải chịu mọi chi phí và bảo quản hàng hóa trong quá trình hạ tải đảm bảo quy định, mới giải quyết tiếp tục cho xe được lưu hành.

Giám sát việc khắc phục hậu quả của chủ phương tiện; Phối hợp thực hiện các nhiệm vụ khác do Tổ trưởng Tổ công tác yêu cầu.

- Sử dụng phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ (thiết bị ghi hình) để ghi lại hình ảnh vi phạm.

3.5. Trung tâm Đăng kiểm thủy bộ Quảng Nam:

- Chuẩn bị các phương tiện, thiết bị kỹ thuật, tài liệu quản lý kỹ thuật, cơ sở dử liệu kiểm định phương tiện và các điều kiện cần thiết khác về cơ sở vật chất đảm bảo thực hiện kế hoạch.

- Chủ trì, phối hợp với Cảnh sát giao thông, Cảnh sát QLHC về TTXH, Thanh tra Sở GTVT và các lực lượng khác, kiểm tra xác định tình trạng vi phạm của phương tiện, thông báo cho Cảnh sát giao thông lập biên bản vi phạm hành chính theo quy định. Giám sát việc khắc phục hậu quả của chủ phương tiện và xác nhận đủ điều kiện tham gia giao thông trước khi lưu hành. 


- Phối hợp với Văn phòng Ban ATGT tỉnh và các lực lượng tổng hợp kết quả tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm và báo cáo theo quy định. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Tổ trưởng Tổ công tác phân công.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công an tỉnh: 

Chỉ đạo lực lượng CSGT, lực lượng Cảnh sát QLHC về TTXH, Công an tỉnh  phối hợp với lực lượng Thanh tra giao thông Sở Giao thông Vận tải và các lực lượng khác thực hiện Kế hoạch phối hợp tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm xe tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng quá trọng tải; chỉ đạo lực lượng Cảnh sát khác, Công an các huyện, thành phố, thị xã tăng cường lực lượng phối hợp giải quyết các vụ việc phức tạp xảy ra trên địa bàn.

2. Sở Giao thông Vận tải: 
Chỉ đạo lực lượng Thanh tra Sở giao thông Vận tải, Trung tâm Đăng kiểm thủy bộ Quảng Nam phối hợp chặt chẽ với lực lượng Cảnh sát giao thông, lực lượng Cảnh sát QLHC về TTXH và các lực lượng khác của Công an tỉnh thực hiện kế hoạch này; phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh và các ngành có liên quan tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông; tổ chức ký cam kết với các chủ xe, chủ doanh nghiệp vận tải, chủ hàng không được phép tự ý cơi nới thành, thùng xe chở hàng vượt quá tải trọng, quá khổ giới hạn trên đường bộ.
3. Văn phòng Ban ATGT tỉnh, Phòng Cảnh sát giao thông, Phòng Cảnh sát QLHC về TT Xã hội Công an tỉnh, Thanh tra giao thông Sở Giao thông vận tải, Trung tâm Đăng kiểm Thủy bộ Quảng Nam: 

Có trách nhiệm cử cán bộ, chiến sỹ, công chức đơn vị tham gia, để Ban An toàn giao thông tỉnh Quyết định thành lập Tổ công tác liên ngành triển khai thực hiện.

4. Kinh phí thực hiện:

Sử dụng nguồn kinh phí ngân sách nhà nước cấp, do Ban An toàn giao thông tỉnh quản lý và các nguồn kinh phí khác theo quy định của pháp luật.

5. Chế độ thông tin báo cáo:
Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh, định kỳ phối hợp với các cơ quan liên ngành mỗi đợt kiểm tra, tổng hợp có báo cáo Ban An toàn giao thông tỉnh và các đơn vị tham gia phối hợp liên ngành. 

Hàng tháng, Quý, 6 tháng Tổ Công tác họp sơ kết đánh giá kết quả thực hiện đồng thời báo cáo Ban An toàn giao thông tỉnh những khó khăn, vướng mắc để có chỉ đạo, giải quyết kịp thời./.
	  Nơi nhận:

    - UBATGTQG (b/c);

    - UBND tỉnh (b/c); 

    - TT tỉnh ủy (b/c); 

    - TT HĐND tỉnh (b/c); 

    - Trưởng ban (b/c);

    - Phó trưởng ban ATGT  (b/c); 

    - Các cơ quan thành viên Ban ATGT tỉnh;

    - Ban ATGT các huyện, thị xã, thành phố; 

    - Lưu VT.
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